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HAYWARD 
 Свободный  пуловер с расширенными проймами и рукавами реглан 
автор Julie Hoover 

 

МАТЕРИАЛЫ 
Около 1060 (1170, 1315, 1450, 1650, 1785) ярдов пряжи средней толщины 
4 (5, 5, 6, 6, 7) мотка пряжи Brooklyn Tweed Loft (100% американская шерсть Targhee-Columbia Wool; 275 
ярдов/50 гр.), цвет Stormcloud 

ПЛОТНОСТЬ 
Перед ВТО 
21 п. на 31 р. = 4 дюйма лиц. гладью на спицах 4.5 мм 
После ВТО 
20 п. на 32 р. = 4 дюйма лиц. гладью на спицах 4.5 мм 

РАЗМЕРЫ В ГОТОВОМ ВИДЕ 
Обхват туловища 44 (48, 52, 56, 60, 64) дюйма 
На фото размер 48 дюймов на модели с ОГ 34 дюйма 
Модель имеет очень свободный силуэт. По обхвату груди размеры соответствуют следующим: 30-32 (34-
36, 38-40, 42-44, 46-48, 50-52) дюйма 

СПИЦЫ 
Размер  A (основные спицы) 
Круговые спицы 4.5 мм 
Размер B (спицы для резинки) 
Прямые или круговые спицы на размер меньше основных, т. е. 4 мм 
Размер C (для тубулярного набора петель) 
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Прямые или круговые спицы на 3 размера меньше основных, т. е. 3.5 мм 

ДОПОЛНИТЕЛЬНО 
Маркеры, швейная игла с тупым концом, Т-образные булавки, прутья для ВТО (по желанию), гладкая бросовая 
нить для тубулярного набора петель 

 

 
 

ОТ ДИЗАЙНЕРА 
“Мне хотелось создать модель, которая бы соединяла в себе комфорт и шик. Глубокий реглан и 
прямоугольная форма пуловера придают ему уникальный вид, идеально сочетающий оба этих элемента кроя. 
Пуловер прекрасно сочетается с любым стилем одежды – он прекрасно подходит как для отдыха, так и для 
выхода в город. Обязательно прочтите рекомендации по выбору подходящего вам размера выше, так как 
пуловер имеет слишком свободную форму. ” – Julie Hoover 

КОНСТРУКЦИЯ МОДЕЛИ 
• Пуловер вяжется лицевой гладью, манжеты рукавов вяжутся резинкой. 
• Спинка, перед и рукава вяжутся отдельно и сшиваются. 
• Все швы классические, идущие по изнаночной стороне. Если вы хотите придать пуловеру более модный вид, 
швы можно вывести наружу.  
• Так как размер пуловера очень большой, боковые швы и швы рукавов необходимы для стабилизации 
полотна и предотвращения его от растягивания и потери формы из-за большого веса. 
• Закругляющаяся планка горловины вяжется по кругу лицевой гладью из петель, набранных вдоль горловины.  
• Все размеры, указанные в описании, относятся к размерам до ВТО. Если ваши размеры до и после ВТОТ 
отличаются от указанных, вам нужно это учесть и пересчитать описание. 

СПИНКА 
На основные спицы набрать 112 (122, 132, 142, 152, 162) п.  
Нижняя часть спинки 

Вязать ровно лицевой гладью до высоты детали 11,5 (11,5, 12, 12, 12,5, 12,5) дюймов от наборного края, 
закончив изнаночным рядом. 
По желанию можно выполнить нижнюю планку: первый ряд можно вязать изнаночной гладью, если ваша 
пряжа слишком закручивается по краю после ВТО. Для используемой нами пряжи это необязательно. 
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Регланные скосы 

Закрыть по 3 (5, 6, 7, 8, 9) п. в начале следующих 2-х рядов. 
На спицах остается 106 (112, 120, 128, 136, 144) п. 
Ряд с регланными убавками (лиц. сторона): 2 лиц., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, лиц. петли до последних 
4-х п. ряда, 2 п. вместе лиц., 2 лиц. (2 п. убавлены) 
Повторить эти убавки в каждом 4-м ряду еще 23 (24, 24, 24, 26, 26) раза, а затем в каждом 0 (0, 2-м, 2-м, 2-м, 2-
м) ряду еще 0 (0, 2, 4, 4, 6) раз. 
На спицах остается 58 (62, 66, 70, 74, 78) п. 
Связать ровно 3 ряда и закрыть петли. 

ПЕРЕД 
Вязать как спинку до 90-го (94-го, 98-го, 102-го, 110-го, 114-го) ряда регланных убавок включительно.  
То есть убавки должны быть выполнены в каждом 4-м ряду 21 (22, 23, 24, 26, 26) раз, а затем в каждом 2-м 
ряду 0 (0, 0, 1, 1, 3) раз, а затем нужно связать  3 (3, 3, 1, 1, 1) ряда ровно. На спицах остается 62 (66, 72, 76, 
80, 84) п., и высота пройм равна примерно 11.5 (12.25, 12.75, 13.25, 14.25, 14.75) дюймов. 
Начав с лицевого ряда, нужно выполнить последние ряды с убавками как для спинки, одновременно 
выполнив вырез горловины с помощью укороченных рядов.  
Пометить маркерами центральные 20 (24, 28, 32, 36, 40) п. ряда. 
Не забудьте, что надо выполнить еще 2 (2, 3, 3, 3, 3) регланных убавки одновременно с вывязыванием 
горловины. 
Левая половина горловины 

Ряд 1 (лиц. сторона): вязать до первого, обернуть и повернуть. 
Ряд 2: Вязать по рисунку до конца ряда. 
Ряд 3: Вязать по рисунку до 5 п. перед маркером, обернуть и повернуть. 
Ряд 4: Вязать по рисунку до конца ряда. 
Ряд 5: Вязать по рисунку до 5 п. перед предыдущей обернутой петлей, обернуть и повернуть. 
Ряд 6: Вязать по рисунку до конца ряда. 
Ряд 7: Вязать по рисунку 4 п., обрезать нить. 
Правая половина горловины 

Лицевой стороной к себе, перевести петли с левой спицы на правую (снимая петли как изнаночные) до 
второго маркера. Присоединить новую рабочую нить. 
Ряд 1 (лиц. сторона): Вязать по рисунку (продолжая выполнять регланные убавки) 
Ряд 2: Вязать по рисунку до 5 п. перед маркером, обернуть и повернуть. 
Ряд 3: Вязать по рисунку до конца ряда. 
Ряд 4: Вязать по рисунку до 5 п. перед предыдущей обернутой петлей, обернуть и повернуть. 
Ряд 5: Вязать по рисунку до конца ряда. 
Ряд 6: Вязать по рисунку 4 п., обернуть и повернуть. 
Ряд 7: Вязать по рисунку до конца ряда. 
Следующий ряд (изн. Сторона): провязать все 58 (62, 66, 70, 74, 78) п. вдоль горловины переда, провязывая 
обернутые петли вместе с оборачивающими их накидами.  
Закрыть петли. 
www.brooklyntweed.net 5 All images, text, and illustration © Brooklyn Tweed 2012 

РУКАВА (ВЯЖУТСЯ ОДИНАКОВО) 
На спицы C набрать 56 (60, 64, 68, 72, 76) п. тубулярным набором 1x1 (см. описание ниже). После этого 
перейти на спицы B и вязать основной резинкой. Если вы не хотите вязать край резинки тубулярным 
набором, начните работу сразу со спиц размера B. 
Далее вязать резинкой [1 лиц., 1 изн.] по рисунку до высоты рукава 3 дюйма, закончив изнаночным рядом 
Перейти на основные спицы и вязать лицевой гладью ровно 4 (4, 8, 2, 2, 2) ряда. 
Только для размеров 56, 60, 64: 
Ряд с прибавками для скоса рукава (лиц. сторона): 2 лиц., 1ППР, лиц. п. до последних 2-х п. ряда, 1ЛПР, 2 лиц. 
Повторить прибавки в каждом 2-м ряду еще  – (–, –, 1, 2, 3) раза. 
Связать ровно три ряда. 
По завершению этой секции должны быть выполнены прибавки всего  – (–, –, 2, 3, 4) раза и на спицах 
должно получиться  – (–, –, 72, 78, 84) п. 
Для всех размеров: 
На спицах 56 (60, 64, 72, 78, 84). 
Регланные скосы 

Закрыть по 3 (5, 6, 7, 8, 9) п. в начале следующих 2-х рядов. 
Остается 50 (50, 52, 58, 62, 66) п. 
Связать ровно 12 рядов. 
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Ряд с убавками (лицевой): 2 лиц., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, лиц. п. до последних 4 п. ряда, 2 п. 
вместе лиц., 2 лиц. (2 п. убавлены) 
Повторить эти убавки в каждом 4-м ряду еще 19 (21, 22, 22, 24, 24) раз, а затем в каждом 2-м  (0, 0, 2-м, 2-м, 2-
м) ряду еще  2 (0, 0, 2, 2, 4) раза. 
Связать ровно 3 ряда 
На спицах остается 6 (6, 6,8, 8, 8) п. Закрыть петли 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ 
Влажно-тепловая обработка 

Увлажнить детали, разложить их по выкройке, см. подробную информацию ниже. 
Сборка 

Матрасным швом, отступив на 1 п. от края, выполнить регланные швы для переда и спинки (включая 
подмышки). Выполнить боковые швы и швы рукавов единым швом.  
Планка горловины 

На круговые основные спицы 4.5 мм, лиц. стороной к себе, начав с правого регланного шва спинки, набрать  
56 (60, 64, 68, 72, 76) п. вдоль горловины спинки,  4 (4, 4, 6, 6, 6) п. вдоль левого рукава, 56 (60, 64, 68, 72, 76) 
п. вдоль горловины переда и 4 (4, 4, 6, 6, 6) п. вдоль правого рукава – всего 120 (128, 136, 148, 156, 164) п. 
Пометить маркером начало ряда. Связать 4 ряда лицевыми петлями и свободно закрыть петли (для закрытия 
петель лучше использовать спицу на 1-2 размера больше основных спиц).  
Спрятать концы нитей и слегка отпарить швы и планку горловины. 

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 
1ЛПР (1 левая прибавка): ввести левую спицу под протяжку между крайними петлями спереди назад. 
Провязать эту протяжку лицевой за заднюю стенку (=1 петля прибавлена) 
1ППР (1 правая прибавка): ввести левую спицу под протяжку между крайними петлями сзади наперед. 
Провязать эту протяжку лицевой за переднюю стенку (=1 петля прибавлена) 

ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА 
Наполнить раковину теплой водой с небольшим количеством мягкого средства для мытья посуды или 
несмываемого средства для стирки шерсти. Погрузить, слегка сжимая, пуловер в воду, чтобы удалить из 
полотна воздух. Замочить примерно на 30 мин.  
Выпустить воду из раковины. Если вам надо прополоскать изделие от моющего средства, то нужно несколько 
раз наполнить раковину водой и выпустить воду. Не следует помещать пуловер под струю воды.  
Пуловер слегка отжать, не перекручивая. Закрутить пуловер между двумя полотенцами в рулон и слегка 
прижать его, чтобы удалить излишнюю влагу. Убрать полотенца. Разложить пуловер на плоской поверхности и 
наколоть его на выкройку с помощью булавок и прутьев для блокировки (по желанию). 
Дать пуловеру полностью высохнуть. 

УКОРОЧЕННЫЕ РЯДЫ 
Инструкция по вывязыванию укороченных рядов с “обернуть и повернуть.” 
Лицевая сторона: 
1) Снять следующую петлю как изнаночную, раб. нить за работой. 
2) Перевести рабочую нить между спицами вперед. 
3) Вернуть петлю на левую спицу. Повернуть работу, перевести нить обратно между спицами. Одна петля 
обернута 
4) Для маскировки накида, по окончании выполнения укороченных рядов, дойдя до обернутой петли, ввести 
правую спицу под оборачивающий ее накид, затем в саму петлю как для лицевой и провязать их вместе 
лицевой. . 
Изнаночная сторона 
1) Снять следующую петлю как изнаночную, раб. нить перед работой. 
2) Перевести рабочую нить между спицами назад. 
3) Вернуть петлю на левую спицу. Повернуть работу, перевести нить обратно на изнаночную сторону между 
спицами. Одна петля обернута 
4) Для маскировки накида, по окончании выполнения укороченных рядов, дойдя до обернутой петли, ввести 
правую спицу сзади под заднюю стенку оборачивающего ее накида и надеть накид а левую спицу, а затем 
провязать накид вместе с обернутой петлей изнаночной.  
. 

ТУБУЛЯРНЫЙ НАБОР ПЕТЕЛЬ ДЛЯ РЕЗИНКИ 1x1 (на четном числе петель)* 
Для такого набора нужны спицы на 1-2 размера меньше спиц резинки и гладкая бросовая нить. 
Бросовой пряжей на спицы набрать любым способом половину петель, указанных в инструкции, + 1 п.  
 (например: если нужно набрать 56 п. резинки, то нужно набрать 28 + 1 = 29 п.). 
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Ряд основания (изнаночный): рабочей пряжей вязать все петли изнаночными.  
Ряд 1 (лицевой, с прибавками): *1 лиц., ввести левую спицу спереди назад под протяжку между спицами и 
провязать ее изнаночной (прибавить 1 п.); повторять от* до последней петли ряда, 1 лиц. 
На спицах остается на 1 петлю больше, чем нужно.  
Ряды 2 и 4 (ряды тубулярной резинки, изн. сторона): *раб. нить спереди, снять 1 п. как изн. (это изн. петля), 
перевести нить назад, 1 лиц.; повторять от * до последней петли, снять последнюю петлю как изн., раб. нить  
Ряд 3 (ряд тубулярной резинки, лиц. сторона): *1 лиц., перевести нить вперед, снять 1 п. как изн. (это изн. 
петля), перевести нить назад, повторять от * до последней петли. 1 лиц. 
Ряд 5 (лиц. сторона): теперь можно вязать основной резинкой. Перейти на спицы резинки и вязать петли по 
рисунку *1 лиц., 1 изн.; повторять от * до 3-х последних петель, 1 лиц., 2 п. вместе изн. Это будет 1-й ряд 
резинки.  
Бросовую пряжу нужно отплести от нижних петель, аккуратно подрезав ее ножницами. Если вы не будете 
удалять бросовую нить до окончания ВТО, это предохранить нижний край резинки от излишнего растягивания.  


